Roheisenerzeugung
Fundort siehe Info-Box.

Vorschlag zur Untersuchungsperspektive:
Industriestatistik im internationalen Vergleich als Indikator für wirtschaftliche Entwicklung.

Aufgabenvorschlag:
1. Erarbeiten Sie eine geeignete grafische Darstellung der Statistik. Sie können sich, bei entsprechender Begründung, auf Teilbereiche beschränken.
2. Fertigen Sie eine Skizze an und kommentieren Sie Ihre Lösung.




Roheisenerzeugung in 1000 t

	Jahr
	Ruhr-
gebiet
	Dt. Reich
	Großbri-tannien
	Frankreich
	Belgien
	USA
	Russland
	Welt

	1830
	4
	46
	685
	266
	53
	157
	170
	

	1840
	7
	183
	1 419
	348
	88
	592
	177
	3 300

	1850
	12
	215
	2 228
	405
	144
	572
	200
	

	1860
	136
	529
	3 888
	967
	320
	821
	268
	7 360

	1870
	361
	1 391
	6 059
	1 178
	563
	1 692
	360
	12 500

	1875
	427
	2 029
	6 467
	1 448
	542
	2 056
	427
	14 000

	1890
	1 336
	4 658
	8 031
	1 962
	788
	9 350
	905
	27 600

	1895
	1 753
	5 465
	7 827
	2 004
	829
	9 597
	1 454
	29 900

	1900
	2 773
	8 521
	9 103
	2 714
	1 019
	14 010
	2 937
	41 000

	1905
	5 087
	10 875
	9 762
	3 077
	1 311
	23 360
	2 729
	54 500

	1910
	7 289
	14 793
	10 172
	4 038
	1 852
	27 740
	3 042
	66 300

	1913
	9 204
	19 309
	10 424
	5 207
	2 485
	31 462
	4 637
	80 000



Vereinfacht nach: Heinz Günter Steinberg, Sozialräumliche Entwicklung und Gliederung des Ruhrgebietes. Bad Godesberg: Bundesanstalt für Landeskunde und Raumforschung, 1967, S. 275.
